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IlepeyeHb KOMIIETEHIHI ¢ YKA3aHHEM 3TANOB UX ()OPMHUPOBAHUA B IIpoLecce 0CBOCHHS
oOpa3oBaTe/ibHOM Mporpammbl. Onucanue nNokas3aresed 1 KpuTepueB OLleHUBAHMS
KOMIIETeHIIMI HA Pa3JIM4YHbIX 3Tanax uxX ()OpMHPOBaHUS, ONIMCAHUE IIKAJI OLleHUBAHUSA

Kon u popmymuposka komnerennun: OK-5 CIIOCOOHOCTHI0O K KOMMYHHUKAIIH B
YCTHOM U MMMCbMEHHOM (hopMax Ha PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3BbIKAX JIJIS
pEUIEHUS 3a/1a4 MEXKIIMYHOCTHOTO U MEXKKYJIbTYPHOT'O B3aUMOJICHCTBUA

Oran [Tnanupyembie Kputepuu onieHnBanus pe3yabTaToB 00yUeHHUSI
(YpoBeHb) pe3yIbTaThl
OCBOCHUS o0Oy4deHus
KOMIIETCHIIH (mokazarenu 2 («He 3
u JOCTH>KECHUS ynoBieTBopuTeNbH | («YnoBinerBopu | 4 («Xopomoy) | S («OTIauuHo»)
3aJaHHOTO o») TEIBLHOY)
YPOBHSI OCBOCHUS
KOMITETECHIIHI)
1 sran 3HaTh: EMOHCTpUpYE
Y nosinersopure | XOpouo 3HaeT A PHPY
OCHOBHBIE HOPMBI T CBOOOJHOE U
JIbHO 3HAET OCHOBHbIE
COBPEMEHHOTO YBEPEHHOE
OCHOBHBIE HOPMBI
HMHOCTPAHHOTO 3HaHUE
HOPMBI COBPEMEHHOT0
SI3BIKA OCHOBHBIX
1. He 3naet COBPEMEHHOT0 | HHOCTPAHHOTO
(opdorpaduueck HOPM
OCHOBHBIX HOpPM MHOCTPAHHOTO | SI3bIKa
ue, COBPEMEHHOTO
COBPEMEHHOTO SI3bIKA (opdorpaduue
rpaMMaTU4€eCKUeE, MHOCTPAHHOTO
WHOCTPAHHOTO (opdorpaduuec | ckue,
CTHJINCTUYECKHE). A3BIKA
SI3BIKA Kue, rpaMMaTH4ecK
(opdorpaduue
(opdorpaduueckue | rpaMMaTHUECKH | UE, Ko
, TPaMMaTHUYeCKue, e, CTHJINCTUYECK ’
rpaMMaTH4eCcK
CTWJINCTUYECKUE). | CTUIMCTUYECKUE | HE). e
HO JIOTTYCKaeT OITyCKaeT ’
), HO noy Homy CTHJIMCTHYECK
JIOCTaTOYHO OTJIebHbIE e)
CEpbE3HbIE Herpyosble ’
He nomyckaer
OIIHUOKH. OIMOKH.
OLINOOK.
2 3Tan YMers: 1. lemonctpupyert | 1. 1. 1.
10JIb30BaTHCA HEyYMEHHUE Hemonctpupyer | JlemoncTpupye | JemoncTpupye
OCHOBHOM M10JIb30BATHCS YIIOBJETBOPHUTEN | T JOCTaTOYHO | T YCTOWYMBOE
CIPaBOYHOM OCHOBHOH BHOE  yYMEHHE | YCTOWUYMBOE YMEHHE
JuTepaTypol  u CIPaBOYHOMU M10JIb30BATHCS yMEHHE M0JIb30BATHCS
CIIOBapsIMH. JUTEPaTypou 1 OCHOBHOH I10JIb30BaThCS OCHOBHOM
CIIOBApPSIMH. CIIPaBOYHOU OCHOBHOU CIIPaBOYHOM
2. JleMOHCTpUpPYET | TUTEpaTypol M | CHPaBOYHOM | JIMTEpaTypoH U
HEyMEHUE CJIOBapsiMH, JUTEPATypol U | CIIOBapsIMHU, HE
I10JIb30BATHCS HO JIOIYCKaeT | CIOBapsMH, HO JIOITYCKaeT
OCHOBHOI1 JIOCTaTOYHO JIOTTYCKaeT OLIMOOK.
CIPaBOYHOMU CEpbE3HbIE OTJIC/IbHBIE 2.
JIUTEpaTypoi, OILLIMOKHU. HerpyOble JlemoHCTpHpYyE
YMmerTs: CJIOBapsIMU; 2. OILITMOKH. T yCTOI4YNBOE
I10JIb30BaThCS caiTaMu 1o JemoHCcTpHpyeT 2. YMEHHE
OCHOBHOM OCHOBaM yIOBJIETBOPUTEN | JleMOHCTpUpPYE | IMOJIB30BAaTHCA
CIPaBOYHOMU rpaMMaTUKH U bHOE YMEHHE T AOCTaTOYHO OCHOBHOM
JIUTEpaTypoi, JIEKCUKH B CETU 10JIb30BaThCS YCTOHYHMBOE CIIPaBOYHOMU
CJIOBApsIMH; «HTEpHETY. OCHOBHOM yMEHUE JIUTEPATYpOH,




caTamu o CIIPaBOYHOU MOJIb30BATHCS CJIOBapsIMH;
OCHOBaM JUTEPaTypou, OCHOBHOM caiTaMu 110
IrpaMMaTUKA U CJIOBapsIMU; CIIPaBOYHOU OCHOBaM
JIEKCUKU B CETH caiTaMu 110 JUTEPaTypou, | rpaMMAaTHKHU U
«MHTEpHETY. OCHOBaM CJIOBapsIMU; JICKCUKH B
rpaMMaTUKH U caiTaMu 110 cetu
JIEKCUKH B CETH OCHOBaM «MHTEpHETY,
«HTEpHET», HO | I'PaMMAaTUKU U | HE JOIYCKaeT
JIOITYCKaeT JICKCUKH B OLIMOOK.
JIOCTaTOYHO CeTH
CEpbE3HbIE «HHTEpHETY,
OIINOKHU HO JIOIYCKaeT
OTJIE/IbHBIE
HerpyoObie
OIINOKH.

3 3Tan Bnanets: 1. He Bnazneer 1. 1. 1.
HaBbIKaMU HaBbIKaMU Hemoncrpupyer | JlemoncTpupye | Jemoncrpupye
CO3J1aHUsA Ha CO3J1aHMS Ha YIAOBJIETBOPUTEN T XOPOIIHH T BBICOKUU
MHOCTPAaHHOM MHOCTPAaHHOM bHBIN YPOBEHB YPOBEHBb YPOBEHBb
SI3bIKE TPAMOTHBIX | SI3bIKE IPAMOTHBIX BJIa/ICHUS BJIQ/ICHUS BJIa/ICHUS
u JIOTUYECKU 1 JIOTUYECKU HaBbIKaMU HaBbIKaMU OCHOBHBIMH
HEIPOTUBOPEUYUB | HEIPOTUBOPEUUBBI CO3/1aHUS Ha CO3/aHUS Ha HOpMaMu
bIX IHCBMEHHBIX | X MMCBMEHHBIX U MHOCTPaHHOM MHOCTPaHHOM | COBPEMEHHOIO
U YCTHBIX TEKCTOB | YCTHBIX TEKCTOB A3BIKE A3BIKE MHOCTPaHHOI'O
y4ueOHOi " yueOHoil u I'PaMOTHBIX U I'PaMOTHBIX U A3bIKA
Hay4yHOU Hay4YHOU TeMaTHKU JIOTUYECKH JIOTUYECKH (opdorpaduue
TEMaTUKH pedepaTuBHOTrO HEIIPOTUBOPEYH | HEIPOTUBOpPEY CKHMH,
pedepaTuBHOTO Xapakrepa, BBIX UBBIX MYHKTYallMOHH
Xapakrepa, OPUEHTUPOBAHHBIX | NHCbMEHHBIX U | MMCbMEHHBIX U BIMH,
OpPUEHTUPOBAHHBI Ha YCTHBIX TEKCTOB YCTHBIX rpaMMaTHYeCcK
X Ha | COOTBETCTBYIOLIEE y4ueOHOM n TEKCTOB UMH,
COOTBETCTBYIOLIE HallpaBJICHUE Hay4HOU yueOHO! n CTUIIMCTUYECK
€  Hamlpa.sJIEeHUE MOJITOTOBKH / TEMaTUKU Hay4yHOU UMH,
IIOATOTOBKH /| cHenuasabHOCTb pedepaTuBHOTO TEMaTHKHU op¢osnuyecku
CIELMAIBHOCTb. Xapakrepa, pedepaTuBHOT MH), HE
A2 (OK-5) -1 OPUEHTHPOBAHH | O XapakTepa, JIOITYCKaeT

BIX Ha OpUEHTUPOBaH OILIMOOK.

COOTBETCTBYIOIIL HBIX Ha 2.

€€ HalpaBJICHUE | COOTBETCTBYIO | JleMOHCTpupye
Bnaners: 2. He Bmageer [MOATOTOBKH / mee T BBICOKUH
HaBbIKaMU HaBbIKaMU CHEINaIbHOCTb, | HaIlpaBJIEHUE YpOBEHb
CO3/1aHHUs Ha CO3/1aHHUs Ha HO JIOITYCKaeT MOJTOTOBKH / BIIA/ICHUS
MHOCTPAaHHOM MHOCTPaHHOM JIOCTaTOYHO CHEIHaIbHOCT HaBbIKaMU
S3bIKE TPAMOTHBIX | SI3bIKE TPAMOTHBIX CEpbE3HbIE b, HO CO3/1aHHU Ha
u JIOTUYECKHU U JIOTUYECKU OLIMOKHU. JIOTTYCKaeT WHOCTPaHHOM
HENPOTUBOPEUYUB | HENPOTUBOPEUUBBI 2. OTJIC/IbHBIE A3BIKE
bIX TMHCHMEHHBIX | X MHCbMEHHBIX U | JleMoHCTpupyeT HerpyOble IPaMOTHBIX U
U YCTHBIX TEKCTOB | YCTHBIX TEKCTOB | YAOBJIETBOPUTEIN OILITMOKH. JIOTUYECKH
yueOHoO " yueOHOM 1 BHBIN YPOBEHb 2. HEMPOTUBOPEY
Hay4HOU HAy4YHOU TEMaTHKU BJIa/ICHUS [emoHcTpupye UBBIX
TEMaTUKU pedepaTtuBHO- HaBbIKaMU T XOpPOUIMI | MUCbMEHHBIX U
pedepaTuBHO- MCCJIEIOBATEIBCKO CO3/aHHUs Ha YPOBEHBb YCTHBIX




HCCICO0BATCIIbCK

r0O XapakTepa,

Oro  XapakTepa, | OPHEHTUPOBAHHBIX
OPUECHTUPOBAHHBI Ha

X Ha | COOTBETCTBYIOIIEE
COOTBETCTBYIOIIE HarpaBJICHUE

€  HampaBJieHUE MOJATOTOBKH /
MOJITOTOBKH /|  crenuasbHOCTh
CTELUATBHOCTb.

WHOCTPaHHOM
SI3BIKE
IPaMOTHBIX H
JIOTHYECKHU
HEIPOTHBOPEYH
BBIX
MMUCbMEHHBIX U
YCTHBIX TEKCTOB
y4aeOHOH 1
Hay4HOU
TEMAaTHKHU
pedepaTuBHO-
HCCJICI0BATEIbC
KOT'0 Xapakrepa,
OpPHUEHTHUPOBAHH
BIX Ha
COOTBETCTBYHOII]
€¢ HaIlpaBJICHHUE
[MOJATOTOBKH /
CIEIHATBLHOCTD,
HO JIOITYCKaeT
JIOCTaTOYHO
Cepbe3HBIC
OIIINOKH.

BJIQ/ICHUSA
HABBIKAMU
CO3/1aHUS Ha
WHOCTPaHHOM
A3BIKE
IpPaMOTHBIX U
JIOTHYECKH
HEMPOTHUBOPEY
UBBIX
MUCHMEHHBIX U
YCTHBIX
TEKCTOB
y4eOHOH 1
Hay4YHOH
TEMaTUKU
pedeparuBHO-
UCCIIeZIOBaTENh
CKOTO
Xapakrepa,
OpUEHTUPOBaH
HBIX Ha
COOTBETCTBYIO
niee
HaIpaBlieHUE
[MOATOTOBKH /
CHEIHATBbHOCT
b, HO
JIOTTYCKaeT
OTJeNbHBIC
Herpyosble
OIMOKH.

TEKCTOB
yueOHOM 1
Hay4YyHOU
TEMaTUKU
pedepaTuBHO-
UCCIIeZIOBATEIh
CKOTO
xapakrepa,
OpUEHTHPOBAH
HBIX Ha
COOTBETCTBYIO
niee
HaIpaBlieHUE
IMOATOTOBKH /
CHEIHAIbHOCT
b, HE
JOMTYCKaeT
OIIHOOK.

TunoBbie KOHTPOJIbHBbIE 32IAHUS] MJIH MHbIE MATEPHAJIbI, HEO0X0AMMBIE J1JI51 OLEHKH
3HAHUI, YMEHH I, HABBIKOB U OIBITA eATeJIbHOCTH, XaPAKTEPU3YIOIIHUX 3TANbI
(opmupoBaHus KOMIIETEHINH B IpoLiecce 0OCBOeHHUs 00pa30BaTeIbHOM MPOrPaMMBbl.
MeTtoanuyeckue MaTepuaJibl, ONpeaeJsonme Npoueaypbl ONeHUBAHUA 3HAHUM, YMEHHH,
HABBIKOB U ONbITA AESITEJIbHOCTH, XaPAKTEPU3YIOIIMX 3TANbI (POPMUPOBAHUS

KOMIIeTEeHI U

Oranbl Pe3ynbTarhl 00ydeHus Komnerenmus OneHouHbIe

OCBOCHUS CpecTBa

1-# sTan 1. Cpenuuii 6amn OK-5 TectupoBanue
pyOEKHOTO KOHTPOJIS NunuBuyanbHbIA

3HaHus (pe3ynbTaToB BBHITOTHEHUS OIIpOC, YCTHBIH
TectoB 1-3) 0Ipoc

2-11 3Tan 1. Cpenuuii 6amn OK-5 KonTponbHas
pyOEKHOTO KOHTPOJIS pabora

Ymenus (pe3ynbTaToB BBHITOTHEHUS Joxknan, cooOrienne
TectoB 1-3) OTYeT

3-# aTan 1. Cpenuuii 6amn OK-5 Tectrl Pedepar
pyOEIKHOTO KOHTPOJIS




Branets (pe3yIbTaTOB BBHITOIHEHHS
HaBBIKAMU TecToB 1-3)

CTpyKTypa 3K3aMeHAllHOHHOTI0 OuJieTa.
HpI/IMepHHG BOITPOCHI AJIs1 9K3aMCHaA:
1. Read and translate the text.
2. Retell the text.
3. Speak on the topic.

Oo0pa3sen Tekyuero KOHTPOJIA
Underline the most suitable verb form in each sentence.

a) Their new house hasn’t been finished/ wasn’t finished yet.

b) The robbers were arrested/ have been arrested as soon as they left the bank.
c) Sue told us her baby is born/ had been born two weeks earlier than expected.
d) If there is too much snow, the match has been cancelled/ will be cancelled.

e) By the time we got there, the rain had stopped/ had been stopped.

Put the verb in brackets into a suitable passive form.

a) I’m sorry, madam, but this carpet (already sell).

b) The old house on the corner (knock down) last year.

C) When exactly (John give) his prize?

d) Most people agree that America (not discover) by Christopher Columbus.

e) All complaints about products (deal with) by our customer services department.

Choose the correct variant

1) Don’t come late. They ... a new film on TV tonight (have shown, are showing, are
shown, have been showing)

2) Our problems ... since that new boss ... (grew/came, had grown/has come, have
grown/came, are growing/will come)

3) Although they ... their parents about their engagement, the news soon ... round the
village (had only told/got, told only/had got, were telling only/were getting, were told/got)

4) She ... the table beautifully, just right for the occasion (laid, has laid, was laid, has been
laid)

5) My knowledge of English ... rapidly since I ... this book (progressed/am using, will
progress/had used, is progressing/was used, has progressed/have been using)

6) Yesterday I ... at dawn when the cock ... crowing (was woken/started, had been
woken/had started, woke/was starting, was waking/had started)

7) Soon I ... that I ... in love with her (have realized/fell, realized/had fallen, was
realized/was falling, realized/have fallen)

8) My car ... some strange noises. I’ll have to get it looked at (made, has made, was made,
is making)

9) The blue dress ... her properly now, as she ... some weight (is fit/lost, fits/has lost, is
fitting/was losing, fit/was losing)

10)  Thousands of refugees ... the border as they ... for food and shelter (have crossed/were
looking, crossed/looked, were crossing/were looking, cross/have looked)

OO0pa3en MpoMe:KYTOYHOI0 KOHTPOJISI

Put the verbs into the correct form
AT A BARBER'S SHOP



A man (to enter) a barber's shop with a boy of five or six years holding his hand. He (to be) in a
great hurry and he (to ask) the barber to cut his hair first and later to cut the boy's hair. "He can
wait. | want you to cut my hair first," he (to say). The barber (to do) as he (to be) told and when
he (to finish) the man (to get) out of the chair and the boy (to take) his place. The man (to
excuse) himself and (to say) that he (to be) in a great hurry and that he would be back in a few
minutes and would pay for them both. Then he (to leave) and the barber (to begin) to cut the
boy's hair. When he (to finish) he (to pick) the boy up and (to place) him in a chair to wait. He
(to give) him a magazine to look at.

Half an hour (to pass). An hour (to pass). At last the barber (to tell) the child, "Don't worry, your
father (to be) back soon.” — "My father?" (to say) the boy, "He (not to be) my father. I (to play)
in the street and he (to come) along and (to say) 'Come on with me, little boy. Let's go into this
barber's shop together and have our hair cut.”

Read, translate and retell.

Atoms
Most of the Universe consists of matter and energy. Energy is the capacity to do work. Matter
has mass and occupies space. All matter is composed of basic elements that cannot be broken
down to substances with different chemical or physical properties. Elements are substances
consisting of one type of atom, for example Carbon atoms make up diamond, and also graphite.
Pure (24K) gold is composed of only one type of atom, gold atoms. Atoms are the smallest
particles into which an element can be divided. The ancient Greek philosophers developed the
concept of the atom, although they considered it the fundamental particle that could not be
broken down. Since the work of Enrico Fermi and his colleagues, we now know that the atom is
divisible, often releasing tremendous energies as in nuclear explosions or (in a controlled
fashion) thermonuclear power plants.
Subatomic particles were discovered during the 1800s. They are protons, neutrons, and electrons.
The proton is located in the center (or nucleus) of an atom, each atom has at least one proton.
Protons have a charge of +1, and a mass of approximately 1 atomic mass unit (amu). Elements
differ from each other in the number of protons they have, e.g. Hydrogen has 1 proton; Helium
has 2.
The neutron also is located in the atomic nucleus (except in Hydrogen). The neutron has no
charge, and a mass of slightly over 1 amu. Some scientists propose the neutron is made up of a
proton and electron-like particle.
The electron is a very small particle located outside the nucleus. Because they move at speeds
near the speed of light the precise location of electrons is hard to pin down. Electrons occupy
orbitals, or areas where they have a high statistical probability of occurring. The charge on an
electron is -1. Its mass is negligible (approximately 1800 electrons are needed to equal the mass
of one proton).

O0pa3sen ”TOrOBOro0 KOHTPOJISI
Read, translate and retell.

Subatomic particles.

Name Chargelocation Mass

Proton +1 atomic nucleus 1.6726 X 10-27 kg
Neutron 0 atomic nucleus 1.6750 X 10-27 kg
Electron -1 electron orbital 9.1095 X 10-31 kg

The atomic number is the number of protons an atom has. It is characteristic and unique for each
element. The atomic mass (also referred to as the atomic weight) is the number of protons and
neutrons in an atom. Atoms of an element that have differing numbers of neutrons (but a
constant atomic number) are termed isotopes. Isotopes can be used to determine the diet of
ancient peoples by determining proportions of isotopes in mummified or fossilized human



tissues. Biochemical pathways can be deciphered by using isotopic tracers. The age of fossils
and artifacts can be determined by using radioactive isotopes, either directly on the fossil (if it is
young enough) or on the rocks that surround the fossil (for older fossils like dinosaurs). Isotopes
are also the source of radiation used in medical diagnostic and treatment procedures.

Write one word in each gap.

It's hard for us to imagine what (1) included in the European diet before America (2)
discovered (3) Columbus in 1492. So many ingredients which today (4) __ grown all over the
world (5) __ unknown to medieval Europeans. Potatoes, tomatoes, maize and chocolate (6) _ all

originally imported from the New World. Until then, meals had (7) ___ prepared using ingredients native
to Europe, such as root vegetables. Of course, spices such as pepper (8) ___ been traded and added to
food for centuries. When the potato (9) __ first introduced, it was surprisingly unpopular. It (10)
considered to be poisonous and it took a long time to become common. There is a story of Parmentier, a
French army officer, who (11) __ potatoes planted in the royal garden and (12) __ Marie Antoinette to
wear a potato flower to make them fashionable. The poor peasants were curious about the new plants and
many of them (13) __ stolen to be planted in their own gardens. It was the start of French fries!

Fill the gaps with the correct tenses (active or passive voice).
Hadrian's Wall

In the year 122 AD, the Roman Emperor Hadrian (visit) his provinces in Britain. On his
visit, the Roman soldiers (tell) him that Pictish tribes from Britain's north (attack) them. So
Hadrian (give) the order to build a protective wall across one of the narrowest parts of the
country. After 6 years of hard work, the Wall (finish) in 128. It (be) 117 kilometers long and
about 4 meters high. The Wall (guard) by 15,000 Roman soldiers. Every 8 kilometers there (be)
a large fort in which up to 1,000 soldiers (find) shelter. The soldiers (watch) over the frontier to
the north and (check) the people who (want) to enter or leave Roman Britain. In order to pass
through the Wall, people (must go) to one of the small forts that (serve) as gateways. Those forts
(call) milecastles because the distance from one fort to another (be) one Roman mile (about
1,500 meters). Between the milecastles there (be) two turrets from which the soldiers (guard) the
Wall. If the Wall (attack) by enemies, the soldiers at the turrets (run) to the nearest milecastle for
help or (light) a fire that (can / see) by the soldiers in the milecastle. In 383 Hadrian's Wall
(abandon). Today Hadrian's Wall (be) the most popular tourist attraction in northern England. In
1987, it (become) a UNESCO World Heritage Site.

OO0pa3zen Tekymero KOHTPOJIA

Translate into Russian paying attention to passive infinitive after modal words.
1. The music could be heard far away.

2. My bicycle has disappeared. It must have been stolen.

3. He seldom keeps his promise. He can’t be relied on.

4.  The house must be cleaned every day.

5. The factory is going to be closed in the city.

6. Food must be found for the refugees.

7 The car couldn’t be used because it was being serviced.
8 Fees must be paid in advance.

9.  Taxes will have to be raised next year.

10. He used to be beaten with a stick.

11. Thisis a list of words which must be learnt.

12. The car park may be used by the visitors.

13. The pupils should be taken to the library by their teacher.
14. The exam must be passed in time.

15.  Your house should be sold if you want.



Translate from Russian into English:

1. ObGopynoBaHue B HOBOW XMMHUYECKOH NabopaTopuu HYXHO OyIeT YCTaHOBUTH K Haudaily
skcnepuMenTa. 2. KoHpepeHuo npuiuioch OTIOXKUTH A0 MpPHUE3/la BCEX €€ YYaCTHHUKOB. 3.
[Tocne monoMku nojavyy paguoCHUrHajla MPUXOJUTCS BOCCTaHABIMBATH 3aHOBO. 4. JloykeH Jiu
JIOKJIaa OBITh caenaH cTyldeHTaMu 3Toi rpynnbsl? 5. Heo0XoauMo MOJHOCTBIO NEPECMOTPETh
pe3ybTaThl MPOAETaHHON paboThl. 6. SlnepHas Qu3MKa TOMHKHA paccMaTpUBAThCA Kak Hayka
Oyaymero. 7. Ilpm mnpoBeaeHMM JaHHOTO SKCIEPUMEHTa HEOO0XOAMMO HCIOJb30BATh
Ha"HoTexHonoruu. 8. HoBoe 3manme Axkanemun Hayk DOMKHO OBITH CKOHCTPYHPOBAHO C
UCIIOJIb30BAHUEM CaMbIX COBPEMEHHBIX CTPOMTEIbHBIX MaTepuanoB. 9. OmNbIT HE MOXET ObITh
npojenan 0e3 THX XUMUYecKUX BemecTB. 10. 9To ypaBHEeHUE C IByMsI HEM3BECTHBIMU TaK U HE
CMOI'JIU PELINTb.

OO0pa3zen NpoMe:KYTOYHOT0 KOHTPOJIsI
Decide whether the following Conditional Sentences are Type I, Il or I11. Translate them.

If he had dropped the vase, it would have broken.
If you have to do the washing up, I will help you.
If I had a cooker, I'd make you breakfast every day.
I wouldn't run away if | saw a spider.
We'd have given you a lift if you hadn't had your bike with you.
If you had listened to me, the accident wouldn't have happened.
If we don't get tickets for the concert, we'll stay at home.
They'd go by bus if they didn't have a car.
She'll hear us if you don't stop laughing.
. He wouldn't have taken the bread if he hadn't been hungry.
Paraphrase the following.
1) As our work was finished, we went home.
2) If the letter is posted today, the news will reach them tomorrow.
3) If mother permits us, we’ll go to the theatre.
4) When the working day was over, she went straight home.
5) As a storm was arising , the ship entered the harbor.
6) When the packing had been done, the girls left for the station.
7) As the stop was a long one, they got off the train.
8) As the weather was perfect, Lydia played tennis every day.
9) As the last month was a very busy one, she could not answer her friend’s letters.
10) If time permits, we’ll come home a few days earlier.

11) When the third bell had gone, the curtain slowly rose.
12) As the underground station was not far, we walked there.

© o N ok wDdE

[EEN
o

O0pa3sen H”TOrOBOro0 KOHTPOJISA

Translate into English.

1)  TlepecranbTe pa3roBapuBath. 51 HE CIBIILY, YTO TOBOPHUT OH.

2)  Xorts OBUIO OYEHb MO3/IHO, OH MPOIOIDKAN PadOTaTh HAJl JOKIIAIOM.
3)  Ouwm Havaau paboTaTh POBHO B Yac.



4)  Bbl He Bo3paxaeTe, eciu s IPUBEIy ¢ cO00H npyra?

5) 4 y3Han 3Ty AEBYIIKY, KaK TOJILKO MOM APYT 3aKOHYHMIT MHE €€ OIMCHIBATD.

6) S He Oynmy Bo3paxaTh, €CIIM Thl IPUTOTOBHIID (DPYKTOBBIN cajar.

7)  OH moOuI mIaBaTh B OKEaHE [0 BEYepaM.

8)  OH He MOr He paccKas3arhb €if 0 TOM, YTO CIYYHIIOCh.

9) IlpoctH, YTO S MOTEPSIT KITFOU.

10) 4 He MoOry HE AyMaTh O MOEM ChIHE: OH IIepecTal 3BOHUTh MHE.

11) OwH He OTpHIIAJ, YTO 3BOHHI €.

12) Omna He IPOCTUT MEHS 3a TO, UTO s Pa3OUiI ee JTFOUMYIO Basy.

13) Omna usberana 3aTparuBarh 3Ty TEMY.

14)  Omna nosyduiia yI0BOJILCTBUE OT IPOCMOTpa (hriibMa.

Translate the following sentences.

A. 1. OH, kaxeTcs1, cepautcst Ha MeHs. 2. OH, kaxxeTcst, 6oneH. 3. OH, kaxetcs, 6onen. 4. Onn, no-
BMOVMOMY, MOSb30Banucb 3TUM crioBapeM. 5. OH, KaxXeTcs, 3HaeT ee xopowo. 6. OHK, No-BUaMMOMY,
OYeHb XOPOLLO MOHSAN 3TO NpaBwro. 7. KaxkeTtcs, Bce CTyaeHTbl YiTanm 3Ty cTtatbio. 8. OHa, KaxeTcs,
3HaeT TPY MHOCTPaHHbIX A3blka. 9. KaxkeTtcs, aTa ctaTtbs Gbina onybnmkoBaHa B “[NpaBae” Ha NpoLuion
Hegene. 10. OH, no-Bnaumomy, yOOBNETBOPEH pe3ynbTaTtoM cBoel paboTbl. 1. OH, kaxeTcs, yexan Ha
tor.

B. 1. loBopsaT, 4to OH B MockBe. 2. OxugatoT, YTo [OroBop OyaeT moanvMcaH Ha 9ToW Hepene.
Coobwwatot, uTo akcneauumst Bolexana 15 mas. 4. I3BecTHO, YTO OH NPUOEPKUBAETCH OPYroro MHEHUS]
no 3ToMy BOMpPOCy. 5. CuMTaloT, YTO OH OAMH U3 NyYLLIMX FIETYMKOB HaLlen CTpaHbl. [0BOpAT, YTO 3TOT
[A0M Obln MOCTPOEH OKOSMO ABYXCOT NET TOMY HasaA. 7. OH, KaXXETCs, 3HAET 3TOT NPeaMET O4EHb XOPOLLIO.
8. OH, mo-BuaMMoMy, OYeHb MHOrO YuTan no 3Tomy Bornpocy. 9. 3Ta KHWra, No-BUOMMOMY, OYEHb
VHTEpEeCHas!.



